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C.M.L. ACTUATORS

hese bevel gear aclualors have been
especially designed lo operale valves
and sluice gates, both in rising and

non-rising stem modes.

Pinion and gear are both fodged belween
pillow blocks thus allowing for maximum
thrust.

- Accurale design ensures maximum perfor-
mance and durability.

- By minimizing the number of parts in the
product, maintenance requirements have
been held lo a minimum,

- Qur design is such that repairs of these
bevel gear actuators is possible without
removing them from the valves thus keep-
ing them operational during maintenance
periods by means of hanawheels or levers.,

- When fitted with stem covers these aclua-
fors become fully weatherproof

- Actuators are fully lubricated with grease,
with oil, upon request

Our actuators can be fitted with hammerblow
features lo operale valves, which may be
seized by lack of use,

Mounting palterns are in accordance with ISO
5210/1 or, upon request special mounting pat-
terns can be provided.

Our bevel actuators can be fitted for moloriza-
tion, CML AS series actuators come with steel
nuts suited for gate valves or they can be
ordered in the AR series, provided with bronze
nut for rising stem sluice gate applications.

As can be seen in the programs in the folfo-
wing pages, CML offers a wide variety of
models: multiple outputs, multiple reductions,
as well as dual ratios when different levels of
power are requires for opening and operating
valves or gates. Our exclusive design features
a dual speed completely concentric.



RIDUTTORI CONICI C.M.L.

ostruiti specificatamente per |l
comando di valvole e paratoie
sia ad asta saliente che ad asta
non saliente | riduttorl a ingranagagi coni-
ci CML hanno le seguenti caratteristiche:

- Pignone & ruota conica sono montate
tra due supporti per ottenere elevati
rendimenti.

- Componenti ben dimensionati ed in
numero limitato per ridurre al minimo gli
interventi di manutenzione.

- Possibilita di asportare il gruppo ridutio-
re lasciando applicate all’organo
comandato il gruppo reggispinta, con-
sentendo quindi I'operativita dello stes-
so framite apposito volantino o leva,

- Con |'applicazione del copristelo i
riduftore & a tenuta stagna.

- Lubrificazione a grasso, a richiesta a
olio.

- Possibilita di comando di sblocco con
sistema a trascinamento rigido o con
sistemna Hammer Blow.

- Flangia di attacco alla valvola o para-
toia secondo SO 5210/1 (a richiesta
possono essere fornite flange di attac-
co DIN 3210 o speciali secondo le spe-
cifiche del Cliente).

- Predisponibili per comando motorizza-
10,

- Dimensioni e capacita secondo tabelle.

CML produce riduttori a ingranaggi coni-

ci della serie AS senza gruppo reggispin-

ta, con bussole in accioio di adattamen-
to adlla chiocciola esistente sulla valvola

o paratoia e, della serie AR con gruppo

reggispinta incorporato e chioccclola in

bronzo da accoppiare direttamente

al’asta filettata. (A richiesta CML pud

fornire chiocciole in ghisa, Ni-resist,
acciaio inox, etc.).

Sono prodotti nel seguenti tipi:

- AS/AR-riduttorl ad un solo pignone, per
il comando in singolo di valvole o para-
toie.

- ASD/ARD-riduttori o due pignoni che
consentono I'applicazione del volanti-
no o della flangia di motorizzazione su
un pignone e che comandano tramite
il secondo pignone, uno o pit riduttori
per la manovra contemporanea di piu
aste filettate.

- AST-ART-riduttori a tre pignoni conici;
possono essere utilizzati come rinvio
centrale per il comando di pil ridutiori.

Riduttori supplementari o demolti-
plicatori

Del tipo a ingranaggi cilindrici epicicloidall,
sono applicabili singoli o doppi sul riduttor
CML per ottenere bassi sforzi di manovra,
La serie DE ha un solo rapporto di riduzio-
ne che viene utllizzato sia per lo sblocco
che per il completamento della manovra.
La serie DE 2 v ha due rapporti; con la
maggior riduzione sl effettua lo sblocco &
con il secondo rapporio si pud ultimare la
manovra piu rapidamente. La selezione
dei due rapporti di riduzione si ottiene spo-
stando assialmente Il volantino.

Il volantino resta sempre montato sullo
stesso albero anche al cambio del rap-
porto di riduzione.



ISTRUZIONI
INSTRUCTIONS

BEVEL GEAR WITH 1 SPUR GEAR
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| nostri ridutlori possono essere forniti completi di
semplice o doppio demoltiplicatore addizionale.
L'applicazione dei demoltiplicatori serve per rendere
pill piccolo il valore dellinput torque, cosl da facilitare
la manovra manuale del riduttore.

| ridutton con demoltiplicalore d'altra parte necessila-
no di pil giri di manovra per fare la corsa di chiusura
o apertura della valvola.

Per ovviare a questo inconveniente C.M.L. ha realiz-
zalo i riduttori a doppio rapporto (2v).

La selezione fra i due rapporti si oltieng spostando
assialmente il volantino per una corsa di circa 15/20
mm

Esempio
e ridutiore con 1 demaoltiplicatore AT0R+DESO-2v
e volanting in posizione A:
rapporto corto 1:4.5
& volantino in posizione B:
rapporto lungo (4,5x8) 36:1

Esempio

& ridutiore con 2 demoltiplicatori
ATOR+DES0+DE24-2v

® volantino in posizione A:
rapporto lungo (4,5x8) 361

& volanting in posizione B:
rapporto lungo (4,5X8x3,5) 126:1

Il volantino resta sempre montato sullo stesso albero
anche al cambio del rapporto di riduzione.

Questo meccanismo consente di poler bloccare una
volvola agendo con il rapporto pid lungo per pochi giri;
quando la valvola sara sbloccata e la pressione diffe-
renziale sara calala, si potra agire e compiere tulta la
carsa rimanente con il rapporto pil corto.

Our bevel gears can be supplied with simple or dou-
blg

additional spur gear {DE).

The applicalion of spur gears is nesded lo reduce the
valua of input torgue, so that  the manual driving of
gear is easier.

With bevel gears + spur gears more fums are neeg-
ded, to make the stroke of valve closing or valve ope-
ming.

In arder to avold this inconvenient, C.M.L. manufactu-
red the bevel gears with double ralio (2v),

The sefection between the two ratios is oblained, by
axially maoving the handwhee! for a folal siroke of 15
fo 20 mm

Example
e bavel gear with 1 spur gear A70R+DEQO-2v
& handwheel in Pos. A:
short ralio 1:4.5
& handwheesl in Pos, B:
long ralio (4.5x8) 36:1

Exampla

& beval gear with 2 spur gears
ATOR+DESON+DEZ4-2v

® handwhes! in Fos. A
short ratio (4.5x8) 36:1

e handwheel in Pos. B:
long ratio (4.5x8x3.5) 126:1

The hanowhes! is always assembled on the same
shafl, afso when the reduclion ralio is changed.

This mechanism permils to uniock a valve, by
applying a long rafio for few tums. When the valva is
urfocked and the differential pressure decreases, the
remaining strake can be mads with the shorer ratio.



ISTRUZIONI
INSTRUCTIONS

Bevel gears “R" type

M

Attenzione

L'anello reggispinta assiale del riduttore, deve avere un piano di appoggio
sulla flangia della valvola.

Vedere le nole riportate su questo catalogo alla pagina 7

Attention

The bevel gear thrust ring musl have a

support plan on the top valve flange.

See the notes shown an this catalogue lo the page 7
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PROGRAMMA DI PRODUZIONE RIDUTTORI A INGRANAGGI CONICI
MANUFACTURING PROGRAM FOR CML BEVEL ACTUATORS
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CML act

A richiesta, CML pud lomire riduttor con caratteristiche tecniche diverse dallo standard,

DATI TECNICI DEI RIDUTTORI CONICI CON E SENZA DEMOLTIPLICATORI

BEVEL ACTUATORS-TECHNICAL DATA

MODELLD
MODEL SIZE

MAX SPINTA
olo per tipo “R™

MAX THRUST
Omly for “A7 type

KN Lbs

MAX COPPIA USCITA
MAX QUTPUT TORQUE

Nm Fi-Lb

RAPP.
RATIO

FATT.
MA

0%

MAX COPPIAENTRATA
MAX INPUT TORGIUE

Nm FiLb
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WEIGHT

Kg |Lbs

BASE
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ine

MAX CAPACITA STELD
MAX STEM CAPACITY

type AR

ine
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2.56

@5

238

Fa7
F10
F14

Gr
Gr 12

A2

M0 | 53590

1100 B

3s

| n

Fig

&5

M

27

Fio
Fi4
Fi

Gr i
Gr 112
Gr 3

A2440EH

1o an

1208

9 &7

Fig

a5

13

FRE]

Fi0
Fi4

Gr 0
Gr 172

A25

830 67

493

12 127

F16

83

34

21

Fil
F14
F16

Gr
Gr 12
Grd

2300 1636

38

B0 442

na

4.0

334

Fi4
F1
F25

iGr 172
|Gr 4

LR

B8

3 248

Fa5

g

454

1%

Fi4
F16
F25

iGr 12
Gr 4

451

383

4T ur

F16

13

44

315

F14
F16
F25

G 12
oy

A3

61

510

F25

118

454

335

F10
F14
F16

Gri)
Gr 112
Gr 3

A3B16

&1

510

F16

13

445

315

Fig
F14
F18

G 0
far 12
Gr 3

A1+DESD

2300 1656
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* Solo per AZD0S (senza gruppo reggispinta), fomibile con base I1SO F48
AJ00R. con base IS0 F48. Non idoneo per massima spinta & coppia.

"AZ3.16; quote come A33 con base ISO F16
"*A33.16; quote come A33

aof A33
|

ae 150 F48. Are

nol swiatye for max thrust and

180 F16 Quipe

forque.



DATI TECNICI DEI RIDUTTORI CONICI CON E SENZA DEMOLTIPLICATORI

BEVEL ACTUATORS-TECHNICAL DATA

| MAX SPINTA BASE | MAX CAPACITA STELO | FLANGIA
MODELLD pertipo “R"|  MAX COPPIA USCITA | RAPP. | FATT. | MAX COPPIAENTRATA| PESO | OUTPUT | MAX STEM CAPACITY INBUT
MODEL SIZE MAX THRUST | MAX OUTPUT TORQUE | RATIO | A | MAXINPUT TORQUE | WEIGHT | FLANGE | wpeAS | typeAR | FLANGES
Cindy for “R" type
KN | Lbs Hm Fi-Lb =10% Nm Filb | Kg |Lbs mm | inc | mm | inc | IS0 | DIN
Fio far0
AR+DEDD a00 | 202300 & 000 6538 a1 HE 243 214 205 | 452 F35 180 | 748 | 122 | 480 Fid K12
Fie j&a
ASO+DESOSDES %0 |202300| 9000 6638 ot | sars| @ 68 |28 || Py | 190 |748 | 122 | as0 E'E g ?rz
IF16-F25 Grd
AIID 1100 |247300 | 18000 11800 51 | 45| @m0 a3 (o | ga| Fe0 20 |82 | 140 | 551 fon pelee e
Fig JGra
ATI04DCTD 1Mo | 247380 16000 11800 11 TH5 izl 1542 340 | 750 FaD 210 | BEr | 140 | 551 xS IGrd
Fa0 far 5
FIg |Gr3
AT1ORS+DCTO 1000 | 3sere0 | 16000 11800 1w | 7as|  emm 1942 |30 | 70| Fan - | = | w581 s bara
P faes
FI0 |G
AMB+DETID 1100 |2¢7300] 15000 11800 a1 | 20| s 512 |ass | 83| Feo |20 |e2s | 14 |ssi | fie b
FiI§ JGr3
ANp+DEMODEN | 1100 |247300| 16000 11800 wst | 27| = 1 |35 | 85| Fua 210 |e28 | 140 | 551 :]E g?&
IF1e-Faslaaa
R110RS 1600 [3sa700| 1E000 11800 s1 | s3] zme0 arrs | aw | est| e = | = |0 |58 frrslasas
F10 |Ge0
AVIDRS+DEID 1600 | 353 700 16 000 1 1800 s | 202 €35 512 355 | 783 F&0 - - 140 | 5.51 Fid faeie
FIg JGra
AVORS+OEN0DEZ | 1600 288700 | 16000 1 1800 10514 | 2rs| =0 2 |35 | 85| Fu — | = |0 |55 EE g?rz
. F16-E25HGr-Grd
AN 1100 | 247 300 12000 BESD 581 493 2434 1780 30 | 684 F40 210 | 825 | 140 | 551 Fa-Fasloes aes
Fig fard
A14DCTO noo | 2470 | 12000 B85 net | sar|  a3se ss |30 | 50| rFeo [z |eer | v |55 s bt
0 fas
FiE fBr3
AIRS+DCTO 1600 | 358760 12000 B&50 TLEd BAT 1353 558 340 | 750 Ean - - 140 | 551 Fos Mord
Fa0 fas
' FID |G
AT11+DENID 1100 | 247300 12 000 BESD 3481 X482 450 & 355 | TR3 Fad 210 | A28 | 140 | 551 Fid G172
Fib for3
AUHDENODEZS | 1100 |247300 | 12000 ges0 | t21et | eass| e 05 |85 |eos| Fe |2 | e | w0 |5E :‘IE g?a
ANIRS 1800 |3sa7o0| 12000 B850 sa1 | am| zam w0 |3 | est]| R0 — | = | 190 | 55 [F1EFRGGM
IFa0-Faslas-Ge
] Fio faro
A111RS+DENI0 1600 1359700 12000 BE5D A | EE2 450 m 35 | 73| Fa0 - | = | ¥ |55 | Fid lare
FiE jaa
ATHRSDENODE | 1600 |3sa700 | 12000 B eSO 2igr | mes| 4 o | s | eos| R0 —| = |14 |55 ;‘E g?e
A120 1000 | andss0 | 10000 14000 51 | 45| wmo 35 |50 | 78| Fes | 210 |eze | van | 550 [F1E-FRGG-G
Fa0-Fa5}Grs-GrE
os A204DEN0DE43 | 1800 | apass0 | 100 14000 1351 | sess| e w0 |40e | oor| Fe8 |20 |em | |s:| - |-
200 2500 | 62000 | 25000 18420 g1 | 425] sse0 ax) |50 |1s6| Fes om0 |26 | 180 | 708 E: gg
AZ00+DEL50.¢ 2500 |se2000 | 25000 18420 a0 | 295 1080 3 s |m2z]| R f200 (228 | 180 | 708 E; g'é
A200+DE450.5 2500 |sszoo0 | 000 18420 sor | sezs| s g2 |54 || Fu o |azs | 180 | 708 :; g‘f
AZ00+DE450.3DE43 | 2500 | seeo00 | osoo0 18420 251 | 15608 161 ng | es0 |1az| Fes 210 |o2s | 1m0 | 70w :‘IE grum
A0 3000 [674430| 30000 byl g1 | &1 ssse g |1 || Feor | 250 |eee | 200 | 7E7 m gg

** A120+DE110+DE43: ONLY FOR MANUAL VERSION
*A33.16: quate come A33 con base IS0 F16
""A33.16: quote come A33

** QUTPUT FI.AHGE Aﬁﬁﬂ. H. 16 HQHES Ms2 ﬂH C.B. DIAMETER 7&4

.11! 16 same dir

A3 16

sqme dir

j!

180 F

LL-)II'




DATI TECNICI DEI RIDUTTORI CONICI CON E SENZA DEMOLTIPLICATORI
BEVEL ACTUATORS-TECHNICAL DATA

MAX SPINTA BASE | maxcapacmASTELO | FLANGIA

MODELLO o per fipo “R”| MAX COPPIA USCITA | RAPP. | FATT. | MAX COPPIAENTRATA| PESO | OUTPUT | MAX STEM CAPACITY | INPUT

MODEL SIFE MAX THRUST MAX OUTPUT TORQUE RATIO M.A HAX INPUT TORQUE WEIGHT FLANGE !"ng.ﬁs I_]rph-m FLANGES

Onily for “R" type

KN | Lbs Nm FtLb a0 | Nm FLb | Kg |Lbs mm | ine |mm | inc | 150 | DN

A300+DESS0Y 3000 [6r4430| 0000 2 | zrea| 1087 Bt |eso |ere| Feoc | 250 |9sd |0 | 7e7 :; g;'ﬂ

A300+DEAS0x aoo0 |eme430] 30000 @ 6o | 4s8| e a2 | osof|wers| worr | zso] ose]| 0| 7aw i:; g:‘f

A300+DES50.+DE43 | 3000 674430 | 30000 2 zn | 1858 161 13 |ees (wee| Fee | 2s0 [omd | 200 | TET E:: g;?

450 4500 [onreo | 45000 33160 g1 | sao| sso gs00 | g0 [ieds| Feo |0 |02 | e |6 2-; gf

[)

A450+DEAS0. 4500 |woneo| 45000 33160 w1 | ]| e s oo lzno| om0 |0 |10z | a5 | s g': g-:

A450+DESD 4500 [ionreo | 45000 33160 ot | asoo| omo 720 oo fewo| reo [z |02 |25 |ess :;j gi

Fio |ar o

A4S0+DEAS0+DES | 4500 |1om7eo | sooo 33180 vl RECE Y 190 |oes |240| meo | zs0 |02 |25 | 848 | s e

F1f |Gr3

~ Fi & o

AAS0+DEAS0 v+ DESD 4500 |1011780 45000 23160 2881 | 198.30 27 167 980 {230 Bl 280 | 102 | 215 | B4B | P14 |Gri

F16 |Gr3

F1o |6r 0

ASO4DEASOx+DERD | 4500 |101i7e0 |  4s000 X160 a0 |33050| 138 00 |oe0 |2:me| Foo 20 102 | 215 |86 | Frg larin

Fié |ora

F5 |oré

ABSD gso0 [1s612m | 70000 51590 61 | 50| 137 115 | so0 |2 20 [n2 |2 |sos| ) los

ASS0+DEGS0.8 (EB6) | 6500 [14st200 |  7o0oo 51580 sieen | 3| 17 1208 [0S0 (23| e za0 |noz| 230 | so0s ;;'5 gi
&)

ABSO0+DEGS0.5 (501) | 8500 [14mt200 | 70000 51500 0067 | zea| S0 24 |0 |zmas | e 280 |noz2| 20 | o0s E;: gi

H650+DEGS0A (428) | 6500 [14st200 | 70000 sise0 | 25681 | 1965| @563 25 fws0 |285| e | 280 |02 230 | 905 :;f g’:
&)

AG50+DE6S03 (368} | 8500 idmnzco | 7oooo 5580 | 22081 | 16es| 445 ass  fos0 2| e | 280 |2 20 | sos E;I: Ei

Fi0 o o

A550+DEGSOB+DE | 6500 |14mzo0 | Toooo 51500 | 41570 [emso0| s 90 s || o | mo |nee) oo |as | Fe farne

F16 |63




RIDUTTORI A INGRANAGGI CONICI
PER VALVOLE E PARATOIE

TIP1 AS/AR - TYPE AS/AR TIPIAR - TYPE AR
al A
e G
_'IT_ B3 Bl i
tu]_ ﬂ!
0 A {]
1o “iEb.
Bea ]
] i
|
;u
na 2 v
1 /_.,hd |
/\¢!|n'lm-mr'l | L
3
=
\ / * Il lovn & passago shelo sulla Nangia & actoppiaments al rdumons, deve essere @ = O 1+ 15mm P o
* La seds sull Mangia O sccopoesmento al fdutions deve avers profondith = G2 33
2h *** Flangia addtrionals su base routtore: allungare ks vill di fisseggio di 22 mm -
VALORI COMUNI Al RIDUTTORI TIPO AS E TIPO AR - DIMENSION CHART FOR TYPE AS AND AR
COPPIA USCITA BASE MAX
TIPO |CUTPUTTORGUE] “ygq | RAPR. |COPPABMTRATAIO® fai | & | b [ o1 [ b2]bs [oc] et |2 Jomfosefoss| oot Joo|e o1 |E en[e2| o
E FLance | FATO | INPUT TOROUE e8] )
Hm | Filb Nm | Filb Matric | LN
AP1 3o 228 Fi 1,762:1 207 152 25 | sofwo0) B |45 |22 (25 |mB | 1a |3 |res|T0 (a2 | Mo |26 (T2 ) 4) T[] - | -
DiNGA &
A3 30 &2 Fit 231 154 3 |25 | S0InT| 8|45 |28 |25 |MB @ | 3 [125)70 |2 | M0 | 2E-16 130 18| 4] @[06]114) 32
AD4 300 Fral Fil 451 bl ] 18 18 | 400100| 6 |35 |205|25 |MB |20 | 3 |125|70 (102 | M0 | 316 (180) 1B | 4 | 56[101) &7 |32
ADT 300 2 Fid 451 ki | 57 | 40100 6 |35 j205125 |[Ma |21 |3 (1570 (102 | M0 | 3816 180 1IFEI 4 | 78 [1a3|ce) a2
ATl 500 358 Fi4 1524 38 265 |25 | sof2r| B |45 f28 |25 M8 |21 | & |75 ] 000140 | Mis | SE-01 [150] 26| 4] 05)154)153] 32
Al13 600 H2 Fi4 451 156 115 18 | 400123] 6 |35 |205125 |MB | 21 | 4 (175|100 ] 140 | MIG | -1 [226] 26 | 4 | 74[130]112] 35
A24 1o i Fi& 451 20 2 25 | B0 144 B |45 |25 |25 (MB |21 | 5 |20 030|065 | M20 | 310 (28T) 34 | 4 | g2 [15T|13T] 35
AZS B50 BT Fi& 581 in B27 |25 | SO0ft4a| B |45 |28 |25 |MB |21 | 5 |20 | 030165 | M20 | 3410 |26T) 34 | 4 | &7 [15T)032) 35
A33 2300 1688 F25 454 GO0 842 TOU 86| 0 | &5 |41 25 [Mi0) 24 | 5 | 300 | 200 (254 | MG | BE1 3400 30 | B |102|170]1E4] 46
A43 3600 2802 Fio 451 893 THR2 |38 | TOQ204) 10 | &5 |40 |25 |0 24 | 5 | 350 | 230|288 | M20 | 340 |30 34 | B INS[200(1TT] 46
ATD BOOD 475 Fis 451 1568 1156 |50 |06 241 ] 14 100 [SaS 25 [M12] 27 | 5 | 415|260 |356 | M3D 1B [43a) 45 | B 1E0|238)2a8] 46
A0 000 B638 Fs 51 a7 1561 50 | 155 267 | 14 150 | S35 25 [M12) 27 | 5 |45 |2e0 356 | M0 | 1B |525)50| B [155[262[243] 46
:::EE 16000 1800 Fa0 51 1] 2773 |50 | 155325 | 14 150 | SR5]25 |M12) 27 | 8 | 475 | 300|406 | M3S | 1.00M°T |602) 65 | B [215|317(303] 46
::‘:‘:S 12000 | B&S0 Fag 564 | 2434 | 17800 |50 | 055|325 04 (150 fRASI25 [MI2) 27 | 8 | 47E | 300 (806 | M3 | 1LAMST G2 65| B p215{31T)30G] 46
A120 18000 14000 F4a8 51 AT 3265 |50 (155325 | w4 150 | SAS|25 |MI2) 2T | & | 560|370 (483 | M3S | vnoMnT |602) 65 | 12 [215)317 (303 46
A200 25000 | 16420 Fid4 51 Bean £330 |80 |170| 380 22 !B &5 |5 |MMG) 2T | 8 | 560 | 3TO (4RI | MG | 1.0M°-7 [TOS] 65 | 12 |280[395]405] 46
[Fagy® L R ) . 12
A300 10000 | 213 & B 5aa2 4338 | B0 | 170449 2 |60 &S |5 |MIB| 27 | 8 et | o | gos KE3E | 1.0MT 1B40) 65 20 M |4TOJ455) A0
A4B0 45000 | 33160 F&d &1 BEX G500 (100 | 200|502 28 160 | 0S5 MG 2T | @ | 686 | 470|603 | M3G | 1.0M°T (S40] 6D | 20 §375[520(500) 50
AGSQ | 70000 | 51590 % G | 13T | B0M5 |100 (200 | 55T| 28 |90 {055 WG] 27 | & | 90D | SO0 | TEs | MS2 | 2412 |sE| 50 | 16 [450(580(580 I[Dl

La COSTRUZIONI MECCANICHE LEGMANESI si riserva la facolta di apportare modifiche di perfezionamento & dimensioni, senza 'obbligo di preavviso.
* Solo per A300S (senza gruppo reggispinta), fomibile con base 1SO F48



BEVEL ACTUATORS FOR VALVES
AND SLUICE GATES

TIP! AS e AR con DE e DE 2v
TYPES AS and AR with DE and DE 2v

II||' ;f'f ol =

= IEEAE

: — / p1 =
R T \_u - b Jow 2

. ﬁ
B
]

*** A = corsa volanting per innesio 2° rapporo (solo por DE 2v)

- Handhirbped! rave o angaomedd of second speed

SOLO TIPO AS SOLO TIPO AR RIDUTTORI CON DEMOLTIPLICATORI DE / DE 2V
ONLY TYPE AS QMLY TYPE AR ACTUATORS WITH MULTIPLE REDUCTIONS DE / DE 2V
PO °¢ [t fon |2 fne ﬁpm v | Demotipiestone i mm '“m 0
hrest 1 ipScaton Tipo volarti n s
TYPE WAk | mac | W :mI ::: Redusction Type Todal \npat 1odque LN (1] ool |e2le3|Bpipl Q] g
':ﬂ.L,ﬂFT KN Lbs ratin Nm Filb
AM | _ | _ |G| 20| 6 28| - - -1 -
AD3 | _ | | 48] 45| 14 448 40 8000 | 40 -
ADd | _ | | 48| 45| 14 488 &0 8000 | 40 -
AT | |&E T~ |- = 70 | 15740 | 40 -
A1l I 62| 50| 14 S3A] 100 | 22480 ) 45 -
A3 | _ |2 6| 65| 18 G84| 135 | 0350 | eds| -
A4 | _ | T BB | 85| 22 84| 240 | 53850 ) TO = | A24+ DE24 15751 & 67 |24 oz|25 |50 | 845 | 28 |2s|M |18 |155] 19
A25 | . |T | BB 85|22 | BO4) 250 |SE200)TO | - | - == - = flem]=l===]=]=]=]=]=]=]=
= A3+ DE43 0251 a8 08 |aoo|woe |25 | 50| 845 ] 28 |as|me | e 2z
AR |= SR | pE |154] 30 IS 8. | = |agys e i mar| & 4 ez || 0] a]as | |2slme | s |ies] s
- A43 + DE43 M251| 258 181 |aivims| 25 | S0 | 8|45 | 28 |25)Me |18 222
10 |1 140.4 i -
M3 | -~ BT |1 |3 e S0 [ As3+DES3+DERs | man| 7 57 |aie|ns |5 | 50| 8|45 | 2 |2s|me | e fies] e
ATO + DE2O A M7 80 s fis0 | 25 | 50| 845 | 28 |asMe |18 [30] S
ATO. | - [SRU] 195 | 145 |35 |1534) P00 JROHOR| WS ® ATO + DESD + DE24 1261 ] 5O Javd a0 | 25 | SO ) 5|45 | 25 J25)M8 |18 |165] 18
AS90 + DES0 ] =3 24 amefiss | 25 | 50| 845 | 28 asMe |18 30l
ADD | [E | 155|190 |45 |2004) 900 2000 122 v A0 + DESD + DE24 14041 = 68 |saojiss | 25 |50 | 8|45 | 23 |25|MB |18 |155] 19
ANO 4+ DENO s B2 2 : il
Atig o | 1100 |247300 " co | At10S + DEStO | e 450 0215 ] 38 | TO |10 | 65 | 41 |25|Mi0 |2 2
ATi0S | = 1 1600 |:359700 A110 +DE110 + DE2 X
A10S s DE11O+DE4| 1050| 20 162 |s&S |5 |25 | 50| 8 |45 | 2 |25|M8 | 18 |66 18
ANt + DE110 y 1 1 -
AT - | . - - 100 - - AYI1E 3 DEVI0 Man]| 450 331 4515 |38 | 010 |65 |4 |2s|Mofa a2
AIS | | 1800 | 359700 A1l + DE110 + DE24
A1115 + DE110 + DE24 12181 43 105 |ses|:s| 25 | 50| 8|45 | 28 |25)MB |18 [166] 18
A120+D 110 § -
A120) _ & 205 | 210 | 50 |221.4) 1800 |404B50 | 140 02 A1 20+ DETIH0EL3 1350 | X4 150 |STE|2s |25 | 0| 8|45 | 28 |25|Me |18 [E22) 20
A200+DEA50.w 01| 1000 8O3 |ese |20 | a8 | VO |10 |65 | 4 |as|Minf 2 [490] —
A0 | 117 | - 265|210 | 50 |2214) 2500 |562000 | 180 120 | A200+DESS0.x B G54 4R2 |ESE 2RO | 38 | TO |10 | &5 | 41 J25]Mi0) 20 |420] -
A200+DEAS0.x + DESY 251 151 153 |Mo|s0 )| 25 | 50 | 8|45 | 2 |25 Mi0) 18 |165] 19
1| — |306 | 250 | 56 |2624| 3000 |674430 | 200 A300 + DE4SOLY | weET B0 |ese |0 | 3 | O 10| &S | 41 |25 M0 |4s0) -
AJ00 - 140 | A300 + DE4S0x BT Ge4 AB2 |eER a0 |3 | O 0| &5 | 41 |25 MI0] 2 4] =
A300 + DEAS0.x + DE43 aroal 1w 18 |Trefaa0 | 25 | 50| 8|45 | 28 j2s|Me |18 2R 2
AL50+DEASDY A e 1205 o7 |ave | 38 | O 0 | &5 | 41 |2s|Min]| 2 480 -
A450+DEA50.1 gct] s TR0 |vov|avs | 38 | TO || &5 | 41 |2s|mMio] 2t [4m0] -
ASOD | 191" | — | 3T0 | 260 | 56 |2T24| 4500 |10117E0 | 215 170 | A450+DEAS0.x + DE43 2] 242 180 edp|aTs |25 | S0 | 8|45 | 28 |25 Me |18 [222| 20
A450+DEA50.v + DEDD 288 27 06T |edofars|es | 50| 8|45 | = |as|Me |resfai0) s
AL50+DEA50.x + DESD 480 13 100 |esefaTs |25 | 50| 8|45 | 28 |asiMe |18 [a10) 2
AG50+DERS0.D 208:1] 4145 3055 | S00 450 | 50 | 155 |14 | 1s0{s3A)25|Mi0) 21 (480] -
A650+0ERS0.4 mea| 56 2625 |o00 450 | 50 | 155 |14 | 1s0)saa]as M| 2t (sB) -
ABSD | 13" | — 420 | 280 | 63 |e2G24| 6500 |(t460200 | 230 160 | AGS0+DERS0.5 3005:1) 3045 2244 | 600 |450 | 50 | 155 |14 | 150)saa] a5 | Min] 2y 0| —
A550+DERS0.E8 E195:1) 1761 1288 | 000 450 | 50 | 155 |14 | 1S0)SAA) 25 M0 ) j4B0) —
MBS+ OERS0. 0+ DEW 41571] 245 180 |woceldso [ 25 | 50| 8|45 | 28 |25 M |18 j30) 25
COSTRUZION! MECCANICHE LEGNANES! continues to improve d5 products. As a resull we reserve the night fo make changes without prior nolice
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DATI TECNICI DEI RIDUTTORI CONICI CON DEMOLTIPLICATORE CILINDRICO
BEVEL ACTUATORS WITH SPUR GEAR - TECHNICAL DATA

TIPI AS e AR con DC - TYPE AS and AR with DC

£ |
—
e
\Hi\
v e DUTPUT AUTRUT WA INPYT SEUT
el el Ml o el el B P P T CT B B R v
EN Lbs N FHb hem Filb

384 Fi4
A3I+DC33 3 TA00 2360 1700 F25 1 L3 33 245 308 |2 | 270 | 80 | 1B | S0 | 180 Fig

42 F3%

an Fid
A43+DC33 430 96680 3800 2810 F30 Bl (2] 552 a7 416 | 115 | 283 | 90 | 163 | 8O | 180 F1§

360 F2%

505 Fig
ATO+DCTO o 157400 | 6000 1430 Fas &1 68 f72 B3 | 436 [ 150 | 380 | 120 [ 210 | 120 | 252 F25

438 Fia

550 Fig
AS0+DCTO Ee 202370 | 9000 640 Fa5 1t TES 176 BST | 481 [ 155 | 365 | 120 | 210 | 120 | 262 F&

481 F12

588 F1&
A110+DCT0 100 | 247380 | 16000 11800 Fag 1t TES A 1542 | 318 | 215 | 425 | 120 | 210 | 120 | 252 F&

519 Fan

588 Fi§
ANDR+DCTO 1800 | 359760 | 16000 11800 Fan et 165 2091 1542 | 518 215 | 425 | 120 | 210 | 120 | 252 F5

518 F10

588 Fi&
A111+DCT0 1100 47340 | 12000 ] Fan 1181 BET 1353 95 519 | 215 | 425 | 120 | 210 | 120 | 282 F&

518 ]

588 Fi6
ATTIIR+DCTO 1600 350760 12000 B Fao 181 EET 1353 55 518 | 215 | 425 | 120 | 20 | %20 | 2& Fs

518 Fi0

n




RIDUTTORI A INGRANAGGI CONICI MOTORIZZABILI PER VALVOLE E PARATOIE
MOTORIZABLE BEVEL ACTUATOR FOR VALVES AND SLUICE GATES

ASM
ARM

g Vi

ASM
ARM

]+DEM

ASM

ARM

] + DEM +DEM

e

1

I %ﬁ%@@%ﬁ

ASM ASM
mm] + BM ASM Y+ DEM + BM Ao ] + DEM +DEM + BM
WODELLO SENZA Con BM - Wilh BM
S2E WITHOUT IS0 Far F10 F14 F16 Fa5 F 30 F 35 F 40 F 48 F 60
tu DiN = Gro Gr1/2 Gra Gr4 Gr5 Gr6 Gr7

APTM A {1i1] Al 157 165
ADIM A 17 Al i 174
ADAM - AOTM A 100 Al 143 138
AT1M A 12 Al 174 176
A13M A 123 Al 173 175 145
AZ4M & 14 a1 202 210 180

L 254 L1 on7 25
A25M A 144 Al 22 210 180

A 186 A 264 278 22
AJIM L 300 L1 383 m 0

L2 414 L3 468 483

A 204 Al 2 206 240
AdIM L il L1 381 30 38

L2 425 L3 485 494

A 241 Al M1 e e
ATOM L 363 L1 428 434 a4

L2 474 L3 537 545

A 287 Al 388 anr nr
ASOM L 4049 & 4m 479 443

L2 520 L3 52 240
AT10M -AT11M A 5 Al 424 355 5 355

L 451 Lt 513 52 4
ATI0SM -AT118M | L2 584 L3 625 B34

A am M 451 459
A200M L 504 L1 o] ] 451

L2 T L3 74 T8

A 440 Al 518 534
A300M L 658 L1 T28 T

L2 T L3 B4 B51

& 502 A1 SEB 574
A450M L m7 LY B9 T4

L243 40 L343 & Ba7 BET

L2890 B2 L350 a5 an B81

A 55T A1 833 833
ABS0M L 800 L1 1015 B0

L2 1 L3 1M 2 1E2

In questa pagina sono indicate solo le variazioni di quota per | riduttori dotati di Flangia BM e, in apposite tabelle, le quote delle flange BM ISO 5210 & DIN
3210 per attuatori multigiro. Flange per attacco speciali su disegno del clienta, possono essere fomite a richiesta. | riduttori motorizzabili si diferenziano dai tipl
a comando manuale per Mapplicazione di cuscinetti valventi, come suppori del pignone e MNesecuzione di speciali rattamenti sulle ructe caniche, in modo da
poter oitenere rendimenti e grado di sicurezza elevati, Anche nel gruppi demoltiplicaton (DEM) & dei rinvii 2 90° (AP1M), tutte le ructe dentate sono sopparta-
fe da cuscinatti volventl. Gii accessor, gli opzicnal, le allernative alla composizione standard dei riduttord motorizzabil, sono corrispondent a quanto prescritto
nalle pagine precedenti. CML pud fomire i riduttoni motorizzabiil completi di attuator elettromeccanici.
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FLANGE DI MOTORIZZAZIONE
MOTORIZABLE FLANGES

= -hd
e2 [ n® forl - bores n®) .
PN |
\
g l I i
-- i
]
il el
I e T i
L] ol lal -
o K) ' ; | . 8 8 &
1 A -| It w| L
' 8
o | | =
1 1
! 1
L
hs!| L& b5
— -—
Al-L1-L3 L5 |
* Il grading di centraggio sulla flangia di accoppiamenio deve avere altiezza = h 4 b
* Dimansion hd must be
DIMENSIONI FLANGE BM SECONDO ISO 5210 E DIN 3210
BM - FLANGE SIZES ACCORDING TO I1SO 5210 and DIN 3210
D2 d10
bd b5 b& Be3 o (H8) D3 d5 (t8) e2 h4 h5 Ls ] 2
150 FO7 5 25 2 ] &0 55 T0 10 18 4 4 10 40 35 18
IS0 Fi0 & 25 | ] 15 0 12 12 20 4 4 10 50 45 25
DIN Gr @ B 25 2 M 125 60 o2 12 20 4 4 10 50 45 25
IS0 F14 8 25 24 M0 17 100 140 8 30 4 5 15 T B5 fi)
DIN Gr Y, ] 25 24 M10 175 100 140 8 30 4 § 15 T 65 x|
IS0 F16 2 25 24 M0 210 130 185 2 40 4 6 15 20 B3 Lk}
DIM Gr 3 12 25 0l M0 210 130 185 22 &0 1 6 15 a0 BS 43
IS0 F25 14 5 @ M2 300 200 54 18 50 B8 & 18 110 100 545
DIMN Gr 4 14 5 2 M2 a0 160 et 18 50 B 4 13 10 100 535
120 F30 18 5 a7 M2 350 230 a8 22 &0 B [ # 120 ] B4
DIN Gr5 18 5 ) Mi2 350 180 300 2 &0 8 2 120 no B4
IS0 F35 = 25 ) M2 415 260 356 3z a0 B 3 25 135 130 ES
DIN Gr & bl 25 b M2 410 0 356 12 a0 & 6 25 135 130 i
IS0 Fa0 2 5 r M2 475 300 406 38 100 B b 2 180 1m 106
DIN Gr 7 b} 5 a7 M2 &TE 30 406 3 100 B 8 2 180 17 106
IS0 F48 560 an 483 38 12 8
IS0 F&0 40 603 3 20
to BM fi i DINI210 far mulf-furn aclualors
emanis with rolfer bearings and espacially troalod surfa
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POSSIBILI COMBINAZIONI RIDUTTORI MANUALI
COMBINATIONS FOR MANUAL ACTUATORS

g, ==

A SAR+DE ALSA R+DE+DE
ACSACR+DE2YV ALSA R+DE+DE...2v

=y
s

seoois s
ALSA R+DE..+DE..+BM+A]

¢

ASAR

i

S
+
i
==

WA 717 %

ALSIA R+BM+A 5+DE.,

POSSIBILI COMBINAZIONI RIDUTTORI MOTORIZZABILI
COMBINATIONS FOR MOTORIZABLE ACTUATORS

Empl  soghy SEpe

ASMIA RM 4 BM A S RM4DE., M+BM ACENUALRM+DE.. M+ DE. M+BM

LEX
&=

ASMARM +BM+APTM+BM

"

AL SMALLRM +DE. M+ DE....M +Bh + AP TM + BM

(HA A -

A SWA L RM+BM A SM+DE. . M+8M




ESEMPIO PER ORDINE RIDUTTORE CML
HOW TO ORDER A CML BEVEL ACTUATOR

1 (2]|3]4 ¥ 5 |6 " 7 |8 " 9 [10 " " ” 12
A33 |TIR[M DE43|M DE24| M AP1 |M V 400 BM ISO F10
| riferimenti da 1 a 12 rappresentano le possibili versioni dei ridut- Referrals from 1 (o 12 represent CML acluator versions
tori CML.
La tabella sotto ripartata ilustra il significato delle sigle. Below are explanations of the leller designalions.
1: Grandezza riduttore conico (vedere tabella di pag. 5. A... 1: Bewel gaars modal (see listing page 5) YA
2: Riduttore conico a due pignoni a 90° 2: Bewvel gear, wo pinions ata 80"
(vedere schema di pag. 3) =il ¢ lettera D (see diagram page 3) ; fetter O
Riduttore conico a due pignoni a 180° Bevel gaar, wo pinions af 180°
(vedere schema di pag. 3) . lettera O {see diagram page 3) : letter O
Riduttore conico a tre pignoni Bevel gear, three pinions
(vedere schema di pag. 3)..... S -1 1 {see diagram page 3) fatter T
3. Riduttore conico senza gruppo reggispinta............ lettera 8 3: Bevel gear withou! thrust unit : letter S
Riduttore conico con gruppo reggispinta... . lettera R Bewvel gear with thrust unit fatter B
4: Riduttore conico manuale...... S e lettere— 4: Manual bevel gear ; feler—
Riduttore conico motorizzabile. ... . : lettera M Motorizable bevel gear fetter M
5: Riduttore supplementare o demoltiplicatore 5. Additional bevel gear or manual spur gear
(vedere lab. pag. 3-6) ... S — : sigla DE... {see listing pag. 3 - 6) DE..
6: Riduttors supplementare o demoltiplicatora 6. Additional bevel gaar or manual
manuale. : SR - Spur gear : lefter-
Riduttore supplementare o demoltiplicatore Additional bevel gear or molorizable
mitorizzabile T LR T T ¢ lettera M... Spur gear * leftar M
7: Secondo ridutlore supplementare o demoltiplicatore 7 Second additfonal bevel gear or spur gear
(vedere tab. pag. &) : sigla DE... (see Nisting page &) OE...
8: Secondo niduttore supplementare o demoltiplicatore &: Second addiffonal beve! gear or manual
manuale. D lettera- spur gear letiar-
Secondo riduttore supplementare o demoltiplicators Second additional bevel gaar or motorizabla
matorizzabile. : lettera M spur gear : fetter M
8: Rinvio angolare manuale . sigla AP1 8: Manual mitre : APt
10: Rinvio angolare manuale 3 1 lettera- 10: Manual mitre ! leler-
Rinvio angolare motorizzabile. .. .+ lettera M Moforizable mitre : latter M
11: Volanting per manowra manuale (diametro in mm)...: V.. 11: Handwhes! for manual drving (diameler in mm) ..
12. Grandezza flangia BM IS0 12. Size of BM flange (see listing page 7-8) 180,
(vedere tabella di pag. 7-8). R ... sigla 1S0...

PROGRAMMA DI PRODUZIONE, COMPOSIZIONI, ORIENTAMENTI
MANUFACTURING PROGRAMME, CONFIGURATIONS LAYOUT DIRECTIONS
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RIDUTTORI CON COMPENSATORE DILATAZIONE STELO SERIE SC

BEVEL GEAR WITH SPRINGS COMPENSATOR SC SERIES

|
1 '- 1 |
el FE—!
|
! ) |
y !
I' |
| T [
i
:
- |.
. |
o - ——
@D
| |
IUNiT SIZE AD3 AD4 A1l Al13 A24 A25 A33 Ad43 ATO AS0 | AT10 | AT
Max coppia uscita
Max outpuf lorgue MWm 300 300 500 600 1100 850 2300 3800 G000 28000 1E000 16000
R
R:ngm 231 4.5 1.52:1 451 4.5:1 581 4:5:1 451 451 51 51 51
Vantaggio meccanico
Mechanical advantage 1.85 383 1.29 383 383 4.93 383 3.83 383 4,25 4.25 4.25
Max coppia enfrala
M inpul tovgue Nm 154 K] 388 156 280 172 600 8533 1568 217 3760 a7e0
Max spinta valvola
Max valve thrus? kN 15 15 51 62 114 114 162 &n 326 413 434 430
Max allungamento stelo
Max stem elongation ™™ 1.2 2 2 2 23 23 35 4.3 4.3 4.3 4.5 4.5
Max spinta inala
Max: final thrust kM 40 40 B85 125 235 235 295 320 690 850 1070 1070
Max capacith stelo
Max stem capacity 25 25 40 &0 50 50 65 T0 B5 115 134 134
Base
Output fange 150 F10 F10 F14 F14 F16 F16 F25 Fao F35 Fa5 Fa0 FaQ
dia. O mm 125 125 176 175 210 210 300 350 415 415 475 475
H mm 85 a5 100 100 215 215 180 200 250 3a0 300 s
dia D: max mm 25 25 a0 &0 55 55 65 T0 75 115 135 135

Per spinte assiall e allungamenti stelo valvela superiore a quelli indicati in tabella contattare il nostro utficio tecnico.
For thrust and stem elongation with size higher than the ones mentioned in listing, please contact our technical department
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INDICATORI DI POSIZIONE PER RIDUTTORI CONICI: ESEMPI
BEVEL GEAR POSITION INDICATOR: EXAMPLES

INDICATORE DI POSIZIONE LOCALE PER VALVOLE
CON STELO SALIENTE
LOCAL POSITION INDICATOR
FOR RISING STEM VALVE

=

LABEL NDICATOR —fer{OPEN

faed DRANGE INDICATOR
|-

—

. R~

INDICATORE DI POSIZIONE LOCALE PER VALVOLE
CON STELO NOM SALIENTE
LOCAL POSITION INDICATOR
FOR NO RISING STEM VALVE

[1]
B
m [ ﬁ __‘\\ I
e

INDICATORE DI POSIZIONE LOCALE PER VALVOLE
CON QUADRANTE GRADUATO

LOCAL POSITION INDICATOR GRADED QUADRANT

o

INDICATORE D1 POSIZIONE CON SENSORE DI FNE CORSA
PER VALVOLE COM STELO NOMN SALIENTE
POSITION INDICATOR WITH PROXIMITY SWITCHES
FOR RISING STEM VALVE
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ACCESSORI PER RIDUTTORI CONICI

ACCESSORIES FOR BEVEL GEAR ACTUATORS

A0 B TOSMTESSon

T
Wl HlF

Incicaion o possons
e wiaheOl COn
sheio non salienta

Poaition noicon
for volver with
i TR Herm

?

& o #po £5 ndicgiore locale Mipo CFT
Cover fut fpe CS Cover fuDe
W Eankiney it
T fyem ©51

Guppo di comando porosie
Porfobie powensd orkve

i

&

A=
iy
-E;II

o

R

— —ﬁt,. A T

——— e e




L 2
RIDUTTORE A INGRA- RIDUTTORE A INGRANAGGI
COMCI CON DEMOLTIPLICA-

TORE ERCICLOIDALE A 1 O 2
RAPPORT DI MIDUACMNE

4
GRUPPO Df COMANDO

I

RDUTTORE A INGRANAGGI COMNICT
SU PARATOLA CON 1 VITE DI MAND-
WRA A COMANDC MAMUALE

BEVEL FEAR

GRUFPO DI COMANDO MOTORIZZATOD COM REGOLADOD-
NE AUTOMATCA DN COPFMA E DI PCSINONE

AACNENECVAVEN LAET MR ALTOAA T ALLLEIAENT O

1.
GRUPPO DI COMANDO MANUALE CON VOLANTING
FROMTALE PER PARATCIA E DUE WIT) 0F MANCARA

MAND CPFRATED LT

GRUPPD D COMANDO MANUALE CON VOLANTING LATERALE PER
PARATOLA A DUE WITI DY MAMOWVRA,

HAND OV § ST HANPWEEED FOV BLATE WY

LXOEE

4
GRUPPC DI COMANDC MANUALE COMN RENVIQ CENTRALE E VOLANTIMNG
FROMIALE PER PARATOW, A DUE VITI D MANOVRA

LREATAGS ANDY FRCWTRIEE Ry

5

MWOT 0 COM

E‘EGMW AUTORA- GRUPPD REGGERMTA SU VALVOLA, MEL CASD D DANMEG GLAMENTD
NCA D COPPIA £ POSI- AL MOUTIORE. LD STESSO PUD ESSERE SMONTATD DALLA VALVOLA
DONE SEMEA INTERROMPERE [ OPERATIVITA. LA MANCWVRA, DI APERTURA O

CHILISURA, 31 EFFETTLRA, CON APPOSITO VOLANTING

(.3
RDUTTIORE A INGRANAGG| COMN-
C1HCON RINVIO AD ANGOLD

I
I 10,
WITE SALIEMNTE
=I= CON CHIOC-
CHOLA REG-
I
NG
ag SIEAS

ROVAEDAT AN 8

15,
GRUPPO DI COMANDO MANUALE CON RINVIO CENTRALE VERSD L'ALTC PER
MAMNCARA TRAL PLAMND DI CALPESTIO.

LT T CEATAY AAOR-CSEARNG LOHAR0S FOR OFERATDW

La C.M.L. pud fornire oltre al riduttore, al demoliplicatore e agli accessori stan-

dard di produzicne, anche | componenti specifici per il cliente quali:

= \iti par paratoke tipo saliente e non saliente,

— Alberi per il collegamanto di pit riduttor, con giunti rigidi od oscillanti,

— Flange speciali per applicaziona matori ai ridution

— Gruppi di motorizzazione con regolazione di coppia, a comando elettrico,
oleadinamica, pneumatico

In adaition (o bevel gadr actuators with additional reduchions and oiher slandard

features CML can also provide spacial accessovios and lealuras

— Threaded shalts

- Connecting drive shafts with couplings and foints

— Special Nlanges

— Motor-driven alecine, hydrawlic or pneumatic units, complele with fergue
adjustment capabilifies
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POSSIBILI APPLICAZIONI
POSSIBLE APPLICATION
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SPECIFICA MATERIALI - MATERIALS SPECIFICATIONS

STANDARD Low LOwW HIGT
PART VERSION TEMPERATURE 1 TEMPERATURE 2 TEMPERATURE
Temperalure range; Temperalune range: Temperaiung range; Temperalure range;
=20 *C + 480 *C -40 *C + +120 °C -60 "C ++120°C -10°C + +200 *C
Housing GJS400-15UNI EN 1583 GJS400-15UNI EN 1563 Acciaio ASTM LCC GJS400-15UNI EN 1563
Vearsion T GJL250 UNI EN 1561
Bevel wheal C30CA3 UNI EN 10083 Ca0/C43 UNIEN 10083 ASTM A352-83 LC-1 C30 LN EN 10083
GJS500-7 UNI EN 1563 GJS500-7 UM EN 15583 39NICrMo3
Base type "5° GJS 500-7 GJS 500-7 UNI EN 1563 AcciaipASTM AJS0IE2 GJS 500-7 UNI EN 1563
Bush type "5° C45 UNI EN 10277 C45 LUNI EN 10277 ASTM A350LF2 Ca5 UNI EN 10277
B ASTM A105 ASTM A105 ASTM A105
E Bronze mut G CuAl 10 Fe2 G CuAl 10 Fe2 G Cufdil 10 Fe2 G CuAl 10 Fe2
Steel nul C45 UNI EM 10277 C45 UNI EN 10277 Accialo ASTM A350LF2 C45 UNI EM 10277
v ASTM A105 ASTM A105 ASTM A105
E Ring A Fiz 430 UNI 10233 Fie 430 UNI 10233 Fe 430 UN| 10233 Fe 430 UNI 10233
E Basa type "R steal ASTM A350 LF2 Fa 510 UNI EM 10250 Accialo ASTM A3S0LF2 Fa 510 UNI EN 10250
L Fia 510 UNI EN 10250 Accizio ASTM A3S2LCC
Base type “R" cast iron (GJ5 500-7 UMI EM 1563 GJS 500-7 UN| EN 1563 (43 500-7 UNI EN 1563
Pinian 45 UNI EN 10083 C45 LUINI EN 10083 JONICrMo3 UNI EN 10083 C45 UNIEN 10083
Cover Steal ASTM WCE Sieal ASTM WCB Steel ASTM WCB Steel ASTM WCB
G Steel Fa 510 SteelFe 510 Seel Fe 510 Steel Fe 510
Cast iron GJL 250 Cast iron GJUL 250
E Input Nange GJS500-7 UNI EN 1563 GJSS00-7 UNI EN 1563 GJS500-T UMI EN 1563 (GJS500-7 UNI EN 1563
A GJS350-22LT UNI EN 1563
R Stam protecion Fo 430 UNI 10233 Fe 430 UNI 10233 Fe 430 UNI 10233 Fe 430 UNI 10233
Grease type AGIP GA MUEP2 FUCHS Renolit FUGHS Renolit FUCGHS Renolit
20 "C ++120 °C 82 82 GHT 2
-80 °C + +120 "C 60 "C = +120 °C -60 *C + +180 + 220 *C
Gaskel O-Ring WBATO LSROTO (sillcone) LSROTO (silicone) LSROTO (silicone)
=30 °C + +100 *C =80 "C =+ +250 "C B0 "C + +250 °C =60 *C + +250 "C
Plang Gaskat Flaxoid Flexoid Flexoid Templlex 450
10 °C + +#120 °C =10 °C = +120 °C 10 °G + +120 °C =10 °C + +200 °C
DE housing GJL 250 UMI EN 1581 GJL 250 UMI EM 1561 Sieal ASTM LCC GJL 250 UNI EN 1581
5 GJS400-15 UNI EN 1563 GJS400-15 UNI EN 1563 GJS400-15 UNI EN 1563
DE cover GJS500-15 UNI EN 1563 GJS500-15 UNI EN 1563 Steel ASTMLCC GJL 250 UNI EN 1581
P GJS400-15 UNI EN 1563
u DE fork GJS400-15 UNI EN 1563 GJS400-15 UNI EN 1563 Sieal ASTM LCC GJL 400 UNI EN 1563
R |oe SPUr gear CA45 UNI EN 10083 CA45 UNIEN 10083 3ANICrMo3d LUNI EN 10083 CAASUNI EN 10083
DE pinion CA45 UNI EN 10083 CA45 UNI EN 10083 JENICrMo3 UNI EN 10083 CA45UNI EN 10083
RIDUTTORI CONICI - SPECIFICHE AMBIENTALI
BEVEL GEAR - ENVIRONMENTAL SPECIFICATONS
SPECIFICA N* SPECIFICHE AMBIENTALI
SPECIFICATION N* ENVIRONMENTAL SPECIFICATIONS WETHL SRR ST
SL039 P65 Tenula agli agant a:masl'arid: standand GIJH.I'I'IIZICIrI'IE' di tenuta: O-Ring
weaarprool (aramdand version! Seas,) | g
1P &7 Profetio da ingresso acqua: senza copristelo Guamizione OR tra; corpo-ruoia-chiocciola/chiave
Temporn ¥ (THTRErSIon Agditional O |'|.'l_; Dafwaen. Nos - fe)-2lm fir -'\.--_|
J Guarnizione OR tra: |- 0-Rirtg batwesn
Sommergibile fino a 25 metn ; '
d corpo-base-coperchietio-BM;
stoso | wes | f”f““"‘,‘m"',? bt guamizione corposita i albero;
without pressure cormpensalar vill @ rondsfle piane inox;
i albedo in entrata inox:
— ) OR silicone;
SLOGD __E_'gsf 'E."_'IE s grasso alla femperaura;
S vitlsrondedla inox
SLO72 %u{wfrraahi?a " Guarnizione compasita su albero;
ikt eyl et wiil & randelie inox;
5 . . albeno inox;
SL040 Protezione anticorrosions na nitreg {salo su richiasta)
IR Oved COFROSReN Evoilelicn
Sommérgibile a profondita oltré 25 matn Come IP68 + bladder per compensazione di prassione,
sL150 {eon compensatons di préscions) Olm hubrificants, IP P{JNTMJ( a-:m AGIP ROTRA MP
splimersiine (deap o8 badow 25 melnl) PRE va FULES DrepSSLTE SOV Sl
T AT carl ONTIA x 80,90 h,-r A OTRA
Cuscingfto a strasciamento su ructa conica;
pigncu_'la_n Du_nir_cl In acciala _5|:!-a-|:iale;
Riduttori speciali per ambienti con atmosiera ;‘:;;z::" :I'r;"l:":nmp:rp:'ﬁ‘:_l“
ATEX pﬂbﬂna.ﬂjfr:enta asprpswn predigposizionsa per masaa.a terra;
vl gaar for i ¥ targhetatura specifica;
B aimnmispheies greas ingrasﬁ-arclri 51U ﬂ-lSCil'lﬁm rﬂgglsptnta a‘ﬂlﬂh
spacial lncaion pory o 3
spessore varnice controllato Piticke
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CERTIFICATI - CERTIFICATIONS

@ oo mesones. masvensean~ AN comeomwmon s\ wasTancean” AN
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Ligine & 15008 Jram

CERI2G e TS/T6 CEEI2G T4 |
EC - DECLARATION OF CONFORMITY

EC - DECLARATION OF CONFORMITY
The ATEX version of CML mrapnal scrumors of the il lowing types - The ATEX version af CML miterimble sctuaton af the Rolbawing types ©
= Thrust takicrs bevel peans with |, 2 or 3 powions AR - ATHL_.- ATR ...
» Direct drives B0 and D02
s iom AP & Mo thned takers hevel peses with 1, 2 or 3 plefons A% - ADE - ATS
-ﬁ:u'gm'lDE...

= Angsilar i mession AP
= Tt takers bevel grars with 1, 2 or 3 pinions AR._ = ADE_.- ATR ..

o Ma thst takion bevel poars with 1, 2 o 3 pinlons A5, - ADS_ - ATR s -y i
CMIL, as manufsctster declanes that all M1 motorizabile
are desigre] dn he fitned omtn valves and sheces paie.

actuatoes , in ATEX version comply with the regircmenls
af she diroctives of the Huropean Marliament on ihe
mam?mhﬁﬂlm apprwimation of e lmed of il mensher St ¢
f the directives of the European Parlisment oo the R AR, e P
apprenimation of the bims of the member St | in petentially enplusive atmospheres | 2479/ EC ).
* Equipment and profective sysiems intemded for use Thhe Fillieiong dicesiives o o apibed i cvaie 1N ey Ross
im ptemtially & e admoapleeres | 9400 EC ),
A s LT EN 1RG0 - 2008
Tk fnllowing directives have heem spplied o evaluse the devioss © = LNLEN L8633 22002 { E )
LS N TRIART < 200 = UNLen L1270 3
o UM EN 134633 1 2002 (K ) Felllee Pastoei
& Ubien B127-1 ;2001 ESTIION AR LIS = 'Mn“it Sirectar
Felice st e 5
MWW Grwh raliord g §

Vagmams b #0001 2w

CEEI2GCe T

FC - DECLARATION OF CONFORMITY

The ATEX version of CML motorizsble scimators of the following ypes ©

= T takoern bevel o wigh |, 2o 5 paniom AR - ADR, - ATR ..,
= Mo tharuit takees bewel o with 1, 2 or 3 pinions A%, .. - ADS..- ATS ..
& Angular transmisiion APl

B by B Fitind oo valves ahd sluices gste.
m:mmmmwmﬁm

™ o1 3% +¢ ran soentmnd e w4 WL et
e s o e e

AL as manufsctutcr declares that all CML motorizable
nciuaiors , in ATEX version comply with e requirements
of the directives of the European Parlganent on the
approximation of the laws of the member Stales :

= Famipnwent amid probective systess miended for s
in potentially explosive stmespheres | 24% ¢/ EC ).

The lodlirwsng deectives have been applicd 1o evaluate the devices ©
* UNEEN 1M63-1 : 200

= UNIEN 134635 2000 { E )
LINT = 11271 : MHFY




DET NORSKE VERITAS

QUALITY MANAGEMENT SYSTEM CERTIFICATE

Certificato No. / Certificate No. CERT-00396-95-AQ-MIL-SINCERT
Si attesta che / This certifies that

Il sistema di gestione per la qualita di / the quality management system of

COSTRUZIONI MECCANICHE LEGNANESI S.r.l.

Via del Brugo, 5 - 20025 Legnano (MI) - Italy

E conforme ai requisiti della norma per i sistemi di gestione per la qualita
Conforms to the quality management systems standard

UNI EN ISO 9001:2008 (ISO 2001: 2008)

Questa certificazione é valida per il seguente campo applicativo:
This certificate is valid for the following products or services:
{Uiteriors chigrimenti riguardansi fo scopo & Fapplicabilitg des reguisin defla normativa st possang oltenere consultando lerganizzazione centificata)

(Further clarifications regarding the scope and the applicability of the requiremenis af the standard(s) may be obtained by cansulting the certified organization)
Progettazione, produzione e vendita di attuatori per comandyi valvole e paratoie.
Commercializzazione attuatorf efettrici per quanto sopra

Design, manufacture and sale of bevel gearboxes for valves and sluice gates.
Trade of electrical actuators for the above

Data Prima Emissione Diara di scadenza
First fxsue Date Expiry Date
1995-02-24 2011-12-10

Agrate Brianza, (MI) 2010-01-12 DET NORSKE VERITAS ITALIA S.R.L.

Luoga e data > per 'Organismo di Certificazione
Place and date SI m E RT Jo the Accredited Unit
CRENRENI) G 8 CITFOABD { SIS

SO0 Hogparadans W D004
Settore EA : 18 SN " o A/’,""‘

Mrmtrs segl Accors & Wume Micenomersem EA w WAF
Tgratery of LA o WF Ahacal Recopniion Agreécery

Luciano Carrettoni Vittore Marangon
Lead Auditor Management Representative

La validita del presente certificato & subordinata a sorvegliarza periodica fogmi 6, 9 o 12 mesi) ¢ al riesame completo del sisteme con periodicitd trienmale
The validity of this certificate is subject to periodical audits fevery 6, 9 or 12 months) and the complete re-~asseszment of the system every three years

Lt ixmmamcy i posero o wm cerigficono el s prese el Savr sk sl s wees dwit ¢ mf s S (e sinort ) - Al the gomporte with o volaf certine ane oalne of the fileng auireres wiedey. it o wew sisoert i
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RIDUTTORI CML VERSIONE SOMMERGIBILE APPLICATI SU PIATTAFORME OFF SHORE

CML BEVEL GEARS, SUB SEA VERSION, FOR OFF SHORE APPLICATIONS

RIDUTTORE SOMMERGIBILE CON COMPENSATORE RIDUTTORE CON COMPENSATORE
DI PRESSIONE E INTERFACCIA ROV DILATAZIONE STELO VALVOLA
BEVEL GEAR SUB SEA VERSION WITH PRESSURE BEVEL GEAR WITH SPRINGS
COMPENSATOR AND ROV INTERFACE COMPENSATOR

CML pub lornire riduttor sottomanind con compensatose di pressione con interfaccia ROV secondo le norme APL-ANSI.
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The World's Largest Supplier of Valve Actuators
for Manual and Motorizable Input Applications
www.mastergearworldwide.com

NVIASTERGEAR
WORLDWIDE

COSTRUZIONI MECCANICHE
LEGNANESI sr.. (CML)

Via del Brugo, 5

20025 LEGNANO (MI)

ITALY

Phone: (39) 0331.548.847

Fax: (39) 0331.592.800
cmi@eml-mastergear.it

OPPERMAN MASTERGEAR, Ltd.

Hambridge Road
Newbury, Berkshire
England RGI4STS

Phone: (44) 1635-811500
Fax: (44) 1635-811501
mastergear@oml.co.uk

MASTERGEAR GmbH

Postfach 1216

D-61260 Neu-Anspach
Germany

Phone: (49) 6081-94300
Fax: (49) 6081-94303
mastergear@t-online.de

0102 MNP £ SUDipa

NMASTERGEAR

5560 E. Buss Road

CLINTON, WI 53525-U.5.A,

Phane: 1-800-722-7643
1-815-389-4004

Fax: 1-815-389-8847

sales@mastergearworldwide.com




